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1. Мета і структура Програми. 

Регіональна програма розвитку лісового господарства Київської області 
на період до 2015 року "Ліси Київщини" (надалі - Програма) розроблена 
з метою об'єднання перспективних планів роботи всіх лісокористувачів області 
незалежно від їх відомчого підпорядкування і передбачає заходи на період до 
2015 року, спрямовані на підвищення продуктивності лісів, розширене 
лісовідтворення, раціональне використання лісових ресурсів, відтворення та 
збалансоване регулювання чисельності мисливської фауни. 

На підставі прогнозних розрахунків лісовпорядкування для кожного 
з лісокористувачів у Програмі зазначені завдання з основних видів 
лісогосподарської діяльності, а також дано узагальнені розрахунки фінансового 
забезпечення Програми та джерел її фінансування, що дасть можливість 
місцевим органам виконавчої влади координувати і контролювати хід реалізації 
Програми. 

Програма складається з шести розділів : < 

- Ліси та лісове господарство Київщини в сучасних умовах; 
- Основні показники розвитку лісогосподарської діяльності 

та завдання для лісокористувачів області; 
- Використання лісових ресурсів; 
- Завдання щодо відтворення та збалансованого регулювання 

мисливської фауни; 
- Фінансове забезпечення виконання Програми; 
- Очікувані результати реалізації Програми. 

У кожному розділі визначені обсяги робіт на період до 2015 року, 
показники зведені в таблиці, що наводяться окремо. У таблицях даються 
розрахункові дані для кожного з підприємств лісокористувачів та в цілому по 
області. 

2. Лісп та лісове господарство Київщини ... 
в сучасних умовах 

Ліси області за своїм народногосподарським призначенням і місцем 
розташування виконують в основному водоохоронні, захисні, санітарно-
гігієнічні та оздоровчі функції і мають обмежене експлуатаційне значення. 

Загальна площа земель лісового фонду становить 745,9 тис.га. 
Лісистість території області складає 20,4%. Разом з тим, по районах її 

врівень нерівномірний і знижується з півночі на південь області. Якщо в зоні 
Київського Полісся лісистість становить 44 %, то в південно-східних районах 
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(Згурівський, Яготинсьіійй ^й0ни) , яіа відносяться до зони Лісостепу, всього 
1,9-2,0%. 

З ^ о у ^ ф я ^ ^ й і с і ^ ' ї ' насаджень шпилькові займають 60 % території, 
- 27"%- м'яколистяні - 13 %. 

За Ш о й о і о - структурок) насаджень молодняки займають 35,7 % площ, 
покритих лісом, середиьовікові - 45 9 %, пристигаючі - 11%, стиглі і 
гіфестіййі - 7,4%. 

Загальний запас деревини на корені складає» 116,6 млн.куб.м,- з», них 
стиглих і перестійних насаджень - 12,8 млн-іеуб.м, 

Середній запас деревини на 1 га лісу становить 204 куб.м, стиглих і 
перестійних— 284 куб 

За екологічним і господарським значенням ліси області поділяються на 
ійршу і другу ґруйй. До першої групи вщнеееві іж га (73,8 % загальної 
площі),до другої групи- 195,3 тйс.га(263 к' ^ 

* Середній приріст, »деревини на 1 га іюкрито*»лісову площі становить 
4 куб.М, загальний приріст деревини - 2,5 млн.куб.м зарік. гЛ

 4 . 
Рубками головного користування, рубками, пов'язднйми з веденням 

лісового господарства, іншими рубками щ^ічно ру^сться 950 тис.куб.м 
деревини, що становить 38 % до річного приросту. 

Набуває великого значення проблема розширеного лісорозведення 
в регіонах області,- 'Яе/'яісн^тіетт^їіішмс«.* Завальна- площа деградованих та 
еродованих земель, які ме використовуються в сільськогосподарському 
виробництві, складає понад 25 тйс.га. : : • - •. 

За облШові№и:'Шіиімь&'<-4гіаноііг;' на(ШИ $1.996. лісовий фонд області 
знаходився у користуванні: 

і ' " ' 
- підприємств ' - 417,8 тйс.га 

Державного комітету лісового господарства України 

- Державного спеціалізованого виробничою - 175,8 тйс.га 
комплексного лісового підприємства "Чорнвбильліс" 
Державного департаменту-Адміністрації зони 
відчуження і зони безумовного (обов'язкового) 
відселення Міністерства України з питань 
надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення 
від наслідків Чорнобильської катастрофи 

' < " • •,•* ; 

- колективних сільськогосподарських підприємств - &І,2 тйс.га 

1 Р^и^вського військового лісгоспу г 24,7 тйс.га 
МінісїЄ|>ства оборони України ,• -

- ШярФ^оїлісодоелідйгої станції V - 1 7 , т й с . г а 
На^ойа^ишздаграрного універсш«ту -і і * . 
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Державної резиденції "Залісся" 
Адміністрації Президента України 

13,7 тис.га 

- Бучанського комунального лісгоспу 
управління житлово-комунального 
господарства облдержадміністрації 

4,2 тис.га 

гнших люокористувачів 10,6 тис.га. 

Заготівля деревини по головному користуванню (рубка стиглого лісу) 
проводиться в межах обґрунтованої затвердженої розрахункової лісосіки. 

Дані, що характеризують лісовий фонд області за основними 
лісокористувачами, приведені в таблиці 1. 

Програмою передбачено подальше підвищення рівня лісистості та 
продуктивності лісів і їх захисних функцій. 

Відновлення лісів і лісорозведення. в лісовому фонді передбачаеться 
збільшити до 2015 року на 500 га за рахунок лісовідновних робіт на суцільних 
вирубках та прогалинах, які потребують лісовідновлення. У загальному обсязі 
лісовідновних робіт передбачено збільшення обсягів природного поновлення на 

Провідне місце у відтворенні лісових ресурсів, підвищенні 
продуктивності лісів займають заходи по лісовому насінництву» на селекційній 
основі, яке буде проводитись у напрямку використання існуючої селекційної 
бази. 

Разом з тим, Програма передбачає додаткову закладку маточних 
плантацій і постійних насіннєвих ділянок щорічно в межах від 9 до 17 га. 

Одними з головних методів підвищення продуктивності лісів Програмою 
визначено збільшення робіт щодо застосування добрив та посів під пологом 
лісових культур багаторічного люпину. Ці заходи практично забезпечать 
стійкість насаджень проти хвороб та шкідників і в цілому підвищать 
продуктивність насаджень на 10%. 

Використання наявних в області клонових селекційних плантацій, 
лісонасіннєвих ділянок та застосування для збагачення землі добрив і посівів 
багаторічного люпину дозволять збільшити заготівлю лісового насіння 
основних лісоутворюючих порід і довести вирощування в розсадниках 
стандартних сіянців до 28,7 млн.штук та саджанців - до 95-97 тис.штук 
щорічно. 

Враховуючи наявність в області 25 тис.га деградованих земель, які 
внаслідок антропогенного впливу виведені із сільськогосподарського 

3. Основні показники розвитку лісогосподарської 
діяльності та завдання для лісокористувачів області 

359 га. 



користування, Програмою передбачено проведення робіт щодо захисного 
лісорозведення на площі 237 га у 2001 році та в межах 137-157 га в наступних 
роках, у тому числі створення полезахисних лісосмуг на загальній площі 10 га 
та насаджень на ярах і балках на площі 127 га щорічно. 

Враховуючи велику кількість в області промислових підприємств, 
наявність густонаселених міст і селищ, Програмою передбачено збільшення 
робіт щодо благоустрою реакційних ділянок. Щорічний обсяг таких робіт 
планується збільшити у 2,4 рази і в 2015 році виконати їх на площі 1093 га. 

Інтенсивність і обсяг рубок, пов'язаних з веденням лісового 
господарства, залежить від стану насаджень і намічених заходів щодо впливу 
на формування деревостану лісовпорядкуванням. Програмою передбачено за 
весь період провести рубки догляду на площі 201,6 тис^а.; Загальний рб'єм 
заготівлі ліквідної Деревини в 2015 році складе 260,3 ти&куб.м. При цьому доля 
деревини від рубок догляду у молодняках зменшиться, а від прорідження та 
прохідних рубок залишиться на рівні досягнутого, що пояснюється змінами у 
віковій структурі насаджень. 

Основні показники розвитку лісогосподарської діяльності в цілому по 
області приведено в -таблиці 2. * і . и-т , 

Завдання з видів лісогосподарських робіт для люокористувачів приведено 
в таблицях 3-13. 

4. Використання лісовцх ресурсів 

Програмою передбачено подальший .розвиток лісозаготівельного 
виробництва, виготовлення товарів культурно-побутового та господарського 
призначення за рахунок раціонального використання лісосічного фонду. 

Рубки головного користування планується проводити в обсязі 
розрахункової лісосіки. При цьому заготівлю ліквідної деревини в 2015 році від 
рубок головного користування та рубок, пов'язаних з веденням лісового 
господарства, планується довести до 1 млн. куб. м, 

Передбачено -кількість деревини, яка піде на переробку в цехах 
держДІсгосгіів, збільшиш «а 39,1 тис.куб.м і довести обсяг виробленої 
продукції до 34,7 млн.грн., у тому числі поставити її на експорт на суму 15,6 
млн.фн. ; 

Програмою передбачено довести виготовлення пиломатеріалів до 
43 тис.куб.м на рік, збільшити їх поставку на зовнішній ринок на 2400 куб.м. 

Узагальнені об'єми заготівлі та використання лісових ресурсів, а також 
прогнозні показники лісопромислової діяльності лісокористувачів у цілому для 
області приведені в таблицях 14-15 
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5. Завдання іцодо відтворення 

та збалансованого регулювання 
чисельності мисливської фауни 

Завдання щодо відтворення та збалансованого регулювання чисельності 
мисливської фауни розроблені на період 1996-2003 рік і після його закінчення 
буде складено прогноз на аналогічний період з урахуванням досягнень у 
відтворенні мисливської фауни. Це передбачено відповідними 
піднормативними актами, які розроблені для створення механізму дії Законів 
України "Про мисливське господарство та полювання" та "Про охорону 
навколишнього природного середовища". . : 

Розрахунки чисельності мисливської фауни враховують рівень лісистості 
тих районів області, де розміщені мисливські господарства. 

Програмою передбачено за рахунок впровадження комплексу 
біотехнічних заходів довести чисельність диких звірів у 2003 році: лосів - До 
780 голів, оленів - до 2630 голів; кабанів - до 3700 голів, косуль - до 9300 
голів, що дозволить провести вилучення їх з природи шляхом мисливського 

/полювання: лосів -до 20 гол, олені -/до 150 гол, косуль - до 710 голів. Разом з 
тим, Програмою не передбачається збільшення чисельності працівників галузі. 

У цілому на кінець; 2003 року надходження від ведення мисливського 
ічктодарства'станоіЕ(іГгимуть'іі93 тйс.грНі-або збільшаться на 19,4%, 

Завдання для основних користувачів мисливських угідь та в цілому по 
області приведені в таблицях 16-16.6. 

. 6. Фінансове забезпечення виконання Програми . 

Фінансування Програми передбачається з двох джерел — асигнувань 
з бюджету та залучення власних коштів підприємств від реалізації продукції та 
прибутку підприємств. 

Показники виробничо-фінансової діяльності розроблені на основі аналізу 
діяльності підприємств, які знаходяться у підпорядкуванні різних відомств. 
Аналіз показує, що в підприємствах системи Держкомлісгоспу України та 
інших відомств; прогнозується зниження об'ємів фінансування з бюджету і 
збільшення частки фінансування за рахунок власних коштів. Виключенням є 
прогноз по зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення, 
підпорядкованій Міністерству України з питань надзвичайних ситуацій та у 
справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи, де 
передбачається фінансування тільки з Державного бюджету. 

У результаті збільшення обсягів рубок головного користування 
відповідно до розрахункової лісосіки в 2015 році зросте на 1 млн.грн. (у цінах 
2000 року) плата в бюджет за спеціальне використання лісових ресурсів. За 
рахунок більш глибокої переробки деревини в цехах підприємств, доля 
експорту від лісопромислової діяльності поступово зросте в 2 рази, що 
відповідно збільшить надходження коштів як до підприємств, так і до бюджету. 
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Бюджетні асигнуввмигна лісове і мисливське господарство зростатимуть 

за рахунок збільшення плати за спеціальне використання лісових ресурсів як 
державного, так і місцевого значення. Разом з тим, доля попневої плати 
у собівартості продукції зменшиться на 2,8 %. Вартість знеособленого 
кубометра від рубок головного користування збільшиться в 2015 році на 
17^66 ґрн., Від рубок догляду - на 20,5 грн. 

Розрахунки попневої плати та питома вага її у собівартості продукції 
приведені в таблиці 17. 

Узагальнені розрахунки фінансового забезпечення по області та по 
окремих відомствах, у користуванні яких знаходяться, лісові і мисливські 
угіддя, приведені в таблицях 18-18.4. 

7. Очікувані результати реялізацнНрограми 

Реалізація завдань Регіональної програми розвитку лісового господарства 
Київської області на період до 2015 року матиме екологічний, соціальний та 
економічний ефект. - . • , . 

Завдяки розширеному лісовідновленню в держлісфонді та при умові 
значного розширення лісорозведення (за рахунок 25 тис га деградованих та 
еродованих земель; що не використовуються в сільськогосподарському 
виробництві) за цей період рівень лісистосгі області зросте на 0,5 % і досягне 
21%. 4 

У результаті збільшення обсягів рубок головного користування 
відповідно до розрахункової лісосіки В 201*5;«рОЦІ. зростеОрІЄНТОВНО на 1 
млн.грн. (у таксах 200.0 року) плата до бюджету за спеціальне використання 
лісових ресурсів. -

У' лісопромисловій діяльності за рахунок більш глибокої переробки 
деревини зросте в два рази об'єм експорту, що збільшить надходження коштів 
до бюджету. * 

Державні лісогосподарські підприємства системи Держкомлісгоспу 
України та постійні лісокористувачі інших відомств поступово 
збільшуватимуть частку власних коштів у витратах на ведення лісового 
господарства. 
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Таблиця 18 

Узагальнені показники виробничо-фінансової діяльності 
у лісовій галузі області 

г, Лр Я 

Рою» 
Асигнування 

з бюджету 
Кошти 

від реалізації 
та прибутку 

Інші 
джерела 

Всього 
фінансування Рою» 

Сума % Сума % Сума % Сума % 
1 ' 2 3 4 5 6 7 8 9 

1998 10769,4 52,6 9715,4 47,4 ,0 0 20485 100 
1999 11645,2 59,0 8085,0 41,0 0 0 19730 100 
2000 12936,7 55,9 10211,0 44,1 0 0 23148 100 
2001 13742,3 52,2 12575,0 47,8 0 0 26317 100 
2002 15214,8 54,1 12892,0 45,9 0 0 28107 100 
2003 15903,8 54,7 13180,0 45,3 0 0 29084 100 
2004 16828,2 55,9 13282,0 44,1 0 0 ЗОНО ' 100 
2005 18048,1 57,4 13381,0 42,6 0 0> 31429 100 
2010 24686,7 64,4 13617,0 35,6 0 0 38304 100 
2015 29043,0 67,6 13902,0 32,4 0 0 42945 100 

Таблиця 18.1 

Показники виробничо-фінансової діяльності 
> у лісовій галузі області 

(Державний комітеїг лісового господарства України) 

Асигнування 
з бюджету 

Кошти 
від реалізації 
та прибутку ! 

Інші 
джерела 

Всього 
фінансування 

Сума % Сума % Сума % Сума % 
2 3 4 5 6 7 8 9 

3684,5 29,6 8779,6 70,4 0 0 ,12464 100 
п/ЗГГУ , 3585,2 34,4 6841,8 65,6 0 0 10427 100 

і 3715,3 28,2 9448,0 71,8 0 0 13163 100 
З р Н ' і 4184,0 28,6 10455,0 71,4. 0 0 14638 100 

4252,0 28,4 10740,0 71,6 0 0 14992 100 
Г^ООЗ 4263,р 28,0 10986,0: 72,0 0 о 15249 100 

, 4286,8 27,9 11067,0 72,1 0 0 15354 100 
Ш І 5 ; 4306,8 27,9 11116,0: 72,1 0 0 ; . 15423 100 

2010 1 . 4341,0 27,8 11299,0 72,2 0 0 15640 100 
• 2015 4393,0 27,7 11449,0 12,Ъ 0. 0 15842 100 
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Таблиця 18.2 

Показники виробничо-фінансової діяльності 
у лісовій галузі області 

(Міністерство України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 
населення від наслідків Чорнобильської катастрофи) 

Роки 
Асигнування 

з бюджету 
Кошти 

від реалізації 
та прибутку 

Інші 
джерела 

Всього 
фінансування Роки 

Сума % Сума % Сума % Сума % 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1998 5957 100 0 0 о 0 5957 100 
1999 6819 100 0 0 0 0 6819 100 
2000 6737 100 0 0 0 0 6737 100 
2001 7100 100 0 0 0 0 7100 100 
2002 8300 100 0 0 0 0 8300 100 
2003 8900 100 0 0 0 0 8900 100 
2004 9700 100 0 0 0 0 9700 100 
2005 10800 100 0 0 0 0 10800 100 
2010 17100 100 0 0 0 0 17100 100 
2015 21000 100 0 0 0 0 21000 100 

; . • . '. . Таблиця 18.3 
Показники виробничо-фінансовбї діяльності 

у лісовій галузі області 
(Міністерство аграрної політики України) 

Роки 
Асигнування 

з бюджету 
і Кошти ї 
від реалізації 
та прибутку 

І Інші. ,, 
джерела 

лу Всього 
фінансування Роки 

Сума % Сума % Сума % Сума % 
1 2 .... 3 4 5 6 7 8 9 

199* 396,5 46,0 465,5 54,0 0 0 862 100 
«ММ1 440,6 36,0 783,4 64,0 0 0 1224 100 
2000 560 28,0 1440 72,0 . ,0 0 2000 100 
3001 572 26,0 -1628 74,0 0 0 2200 100 
2002 572 26,0 1628 74,0 0 0 2200 100 
2003 550 25,0 1650 75,0 0 0 2200 100 
2 0 Щ 550 25,0 1650 75,0 0 0 2200 100 

. з ю К г 550 25,0 1650 75,0 0 0 2200 100 
20І0 . 550 25,0 1650 75,0 0 0 2200 100 
2015 572 26,0 1628 74,0 0 0 2200 100 
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Таблиця 18.4 

Показники виробничо-фінансової діяльності 
у лісовій галузі області 

(Міністерство оборони України) 

• Роки 
Асигнування 

і бюджету 
Кошти 

від реалізації 
та прибутку 

Інші 
джерела 

Всього 
фінансування 

Сума % Сума % Сума % Сума % 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1998 0,0 0,0 221,2 100,0 0 0 221,2 100 
1999 151,9 80,0 37,0 20,0 0 0 188,9 100 
2000 131,6 68,0 61,5 32,0 0 0 193,1 100 
2001 75,0 35,0 142,0 65,0 0 0 217,0 100 
2002 84,0 37,0 145,0 63,0 0 0 229,0 100 
2003 84,0 37,0 145,0 63,0 0 0 229,0 100 
2004 85,0 37,0 145,0 63,0 0 0 230,0 100 
2005 85,0 37,0 145,0 63,0 0 0 230,0 100 
2010 199,3 51,0 188,0 49,0 0 0 387,3 100 
2015 151,8 38,0 245,0 62,0 0 0 396,8 100 

Заступник голови ради А.С.Грсхов 


